

**Première séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII)
2018-2019**

Date et heure

18 avril 2018, 8 h 30 à 16 h

Lieu, adresse et salle

Hôpital Barrie Memorial, Salles A et B Pavillon Walsh

- Présences :
- ☒ Philippe Besombes, directeur des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire (DSIEU)
 - ☒ Chantal Careau, directrice adjointe des soins infirmiers à la qualité et à l'évolution de la pratique
 - ☒ Yves Masse, président-directeur général du CISSS de la Montérégie-Ouest
 - ☒ Chantal Rochefort, présidente du CECII
 - ☐ Isabelle Loisel, vice-présidente du CECII
 - ☒ Isabelle Gendron, membre
 - ☒ Judith Normandeau, membre
 - ☒ Pamela Arnott, membre
 - ☐ Patricia Quirion, membre
 - ☐ Stéphanie Racine, membre
 - ☒ Danielle Paquin, membre
 - ☐ Dave Métras, membre
 - ☐ Caroline Boileau, membre
 - ☒ Brigitte Rochon, vice-présidente du CIIA
 - ☒ Karine Montreuil, membre du CIIA
- Invité(e)s :
- ☒ Jean Pinsonneault, commissaire aux plaintes
 - ☒ Isabelle Gagnon, conseillère aux plaintes
 - ☒ Sophie Himbeault, conseillère aux plaintes
 - ☒ Christelle Robert, conseillère-cadre au développement des outils cliniques
 - ☒ Catherine Roberge, conseillère-cadre à l'accueil, l'orientation et l'encadrement du personnel

1. Ouverture de la rencontre

Le quorum est constaté et la première séance du comité exécutif du conseil des infirmières et infirmiers (CECII) est déclarée ouverte à 8 h 40 par la présidente.

2. Adoption de l'ordre du jour

RÉSOLUTION CECII20180418-01

1. Ouverture de la rencontre
2. Adoption de l'ordre du jour
3. Adoption du procès-verbal du 15 mars 2018
4. Suivi de la réunion du 15 mars 2018
5. Information de la direction générale
6. Travaux sur un avis concernant l'acuité des soins
7. Avis d'appui sur la philosophie de soins
8. Dépôt du rapport PCI
9. Adoption du règlement CRI
10. Adoption du règlement CIIA
11. Examen des plaintes en lien avec les soins infirmiers
12. État de situation – achalandage
13. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire DSIEU

14. Dépôt de deux règlements du CA au CM - pour consultation et commentaires
15. Résultat de l'auto-évaluation
16. Comités où siègent des membres du CII
 - 16.1 Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)
 - 16.2 Comité relève infirmière (CRI)
 - 16.3 Gestion des risques
 - 16.4 Prévention et contrôle des infections (PCI)
 - 16.5 Comité de coordination des outils cliniques (CCOC)
 - 16.6 Commission infirmière régionale (CIR)
 - 16.7 Comité communication
 - 16.8 Association des CII du Québec
 - 16.9 Élection
 - 16.10 Activités du mois des soins infirmiers
17. Audits médecine / chirurgie
18. Présentation du répertoire des activités en soins infirmiers
19. Règles de soins : RSI-6009 et RSI-6012 (modifications)
20. Référentiel de compétences
21. Clôture de la rencontre

3. Adoption du procès-verbal du 15 mars 2018

RÉSOLUTION CECII20180418-02

Sur proposition dûment faite et appuyée, le procès-verbal de la séance du 15 mars 2018 est adopté tel quel.

4. Suivi de la réunion du 15 mars 2018

12. Politique d'affichage et sollicitation

La personne responsable de la rédaction de la politique a répondu aux commentaires qu'ils ont reçus des membres du comité et ils procèderont à la préparation de la procédure. Après vérification, Madame Chantal Rochefort mentionne que nous ne pouvons pas faire de publicité pour nos partenaires privés directement dans l'établissement. Par exemple, nous ne pouvons en aucun cas indiquer que la Banque Nationale du Canada est un partenaire. Par contre, il pourrait y avoir un kiosque à l'AGA au Club de golf.

Concernant les tableaux d'affichage, l'emplacement sera déterminé au cours des prochains mois.

13.9 Élection

Madame Chantal Rochefort rappelle aux membres du comité que la date limite est le 23 avril. Pour le moment seulement 2 candidatures ont été reçues. Elle mentionne que certains CII de la province font des scrutins par voie électronique, ce qui serait intéressant lors des prochaines élections.

5. Information de la direction générale

Hôpital Vaudreuil-Soulanges (HVS)

Monsieur Masse informe les membres du comité qu'à la suite des travaux d'analyse faits par l'équipe clinique responsable du projet du nouvel Hôpital de Vaudreuil-Soulanges, il a été confirmé qu'il s'agit d'un projet d'une plus grande envergure. La taille de l'hôpital sera de 404 lits. Le plan clinique élaboré par l'équipe interne et le ministère, déposé en juin dernier, a été adopté tel quel. Les travaux se poursuivent pour l'achat des terrains. Il y a plusieurs ministères d'interpellés dans ce dossier.

Projet unité de réadaptation fonctionnelle intensive en déficience physique – URFI DP

Monsieur Masse informe les membres du comité de l'accord du financement pour 36 nouveaux lits à Boucherville. Ce projet apportera, entre autres, une aide intéressante pour le continuum AVC et améliorera notre offre de service en réadaptation physique pour un total de 80 lits sur 100. Notre clientèle aura les services plus près de chez eux plutôt que d'aller à Montréal. Pour le moment, l'enjeu est au niveau de la main- d'œuvre. L'ouverture est prévue pour le début de l'automne.

Budget 2018-2019

Le budget provincial pour la santé a été annoncé. L'indexation de 2,01% annoncée est mieux que celle de l'an dernier. Du financement pour le soutien à domicile ainsi que des ajustements pour les médicaments sont prévus.

AVC

Monsieur Masse nous informe que l'équipe assignée à ce projet travaille présentement le volet aigu du processus. Le ministère viendra nous visiter à l'automne afin de connaître le statut officiel. Notre demande consiste à avoir une unité par pôle.

Dialyse intra hospitalière.

Monsieur Masse annonce aux membres du comité que l'entente entre l'Hôpital de Verdun et l'Hôpital Anna-Laberge, concernant les patients hospitalisés ayant besoin d'être dialysés, est terminée. La croissance de la demande en externe n'est pas comme elle avait été prévue. Une proposition de financement a été déposée pour les patients hospitalisés. Présentement, à l'Hôpital Anna-Laberge, il y a 2 chaises de dialyse pour les patients hospitalisés et il y aurait éventuellement un espace prévu pour 6 chaises.

DSP

La direction des services professionnels est toujours à la recherche d'un DSP. Docteure Élise Gilbert a accepté de relever le défi à temps partiel, en tant que DSP adjoint 2^e ligne, pour le moment il n'y a aucun preneur pour la 2^e ligne.

Unité de débordement

Au moment de la réunion, le débordement de l'Hôpital Anna-Laberge est fermé. Au Suroît, aucune décision n'est prise pour une fermeture définitive, car il y a encore des problèmes au niveau de l'hospitalisation. Avant de fermer le débordement, nous devons s'assurer de ne pas en avoir besoin pour une période prolongée. La problématique de manque d'effectifs au Suroît demeure et le médecin dépanneur n'est pas toujours en fonction.

6. Travaux sur un avis concernant l'acuité des soins

Le comité échange leurs commentaires suite à la proposition d'un avis sur "les préoccupations du CECII au regard de la qualité de la prestation des soins" déposé par madame Chantal Rochefort. Des modifications suite aux discussions seront apportées. L'avis sera envoyé pour une dernière lecture et sera ensuite remis au Président-directeur général.

7. Avis d'appui sur la philosophie de soins

Le comité échange leurs commentaires suite à la proposition d'une lettre de reconnaissance pour prescription infirmière et la philosophie de soins. Des modifications suite aux discussions seront apportées. L'avis sera envoyé pour une dernière lecture. Elle sera ensuite remise au Président-directeur général.

8. Dépôt du rapport PCI

Monsieur Besombes résume l'année de la prévention et contrôle des infections.

Globalement la surveillance pour la bactérie nosocomiale se passe bien. En P11 au Suroit, il y a eu une éclosion ERV, mais globalement nous sommes dans les cibles fixées. La problématique concerne davantage les éclosions d'influenza et de gastro. La moitié des cas ont eu lieu à l'Hôpital Anna-Laberge. Beaucoup d'éclosions, mais rien de majeur sauf qu'il y a eu de la transmission donc il y a un effort à faire à ce niveau, mais les suivis et les plans d'action pour contrôler l'éclosion sont efficaces et bien contrôlés.

9. Adoption du règlement CRI

Madame Chantal Rochefort présente le règlement du CRI. Madame Danielle Paquin propose et Madame Isabelle Gendron seconde. Le règlement du CRI est adopté

10. Adoption du règlement CIIA

Madame Chantal Rochefort présente le règlement du CIIA. Madame Brigitte Bujold propose et madame Brigitte Rochon seconde. Le règlement du CIIA est adopté.

11. Examen des plaintes en lien avec les soins infirmiers

L'équipe de commissaires aux plaintes présente le processus d'examen des plaintes. Monsieur Jean Pinsonneault remet un document explicatif à tous les membres présents. Madame Isabelle Gagnon transmettra les coordonnées du Centre d'assistance et d'accompagnement aux plaintes (CAAP) de la Montérégie, aux membres du comité.

12. État de situation – achalandage

Monsieur Besombes informe les membres du comité qu'il y a 3 ententes en cours de négociations concernant les remplacements de l'été avec le syndicat, ces ententes visent à améliorer la situation au niveau du manque de personnel.

13. Information de la Direction des soins infirmiers et de l'enseignement universitaire DSIEU

Droit de prescrire

Les dernières statistiques datent du 31 mars. Au Québec, 5 établissements dépassent leur cible et nous sommes les premiers au Québec à avoir le plus de prescriptrices avec environ 200 prescriptrices.

IPS

Le nouveau règlement est sorti et il y a une problématique au niveau de l'interprétation du règlement. Le fait que les lignes directrices de l'OIIQ ne soient pas sorties conjointement est l'enjeu principal. La mise en application est difficile sans les lignes directrices qui sortiront à la fin du mois de mai. Les OC en vigueur sont maintenus jusqu'à nouvel ordre.

14. Dépôt de deux règlements du CA au CM - (pour consultation et commentaires)

Madame Chantal Rochefort demande aux membres s'ils ont des commentaires sur ces deux règlements. Les membres n'ont pas de commentaire.

RÉSOLUTION CECII20180418-03

Sur proposition dûment faite et appuyée, IL EST RÉSOLU à l'unanimité, que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable aux dépôts du règlement sur les modalités d'adoption et de révision des plans d'intervention des usagers et du règlement sur l'organisation de l'enseignement et de la recherche.

15. Résultat de l'auto-évaluation

Madame Chantal Rochefort fera parvenir aux membres du comité les résultats de l'auto-évaluation. Les commentaires sont pour la plupart positifs. Madame Danielle Paquin explique qu'elle préfère avoir du temps le matin même pour les lectures des documents. Plusieurs membres sont en accord. Nous allons donc débiter plus tard le matin lors de temps de lecture requis.

16. Comités où siègent des membres du CII

16.1. Comité des infirmières et infirmiers auxiliaires (CIIA)

La prochaine rencontre est le 29 mai.

16.2. Comité relève infirmière (CRI)

Les membres du CRI n'ont pas eu d'autre rencontre, mais ils ont travaillé sur un signet à remettre lors de l'AGA.

16.3. Gestion des risques

Madame Chantal Rochefort n'a pas pu assister à la dernière rencontre.

16.4. Prévention et contrôle des infections (PCI)

La dernière rencontre a été annulée.

16.5. Comité de coordination des outils cliniques (CCOC)

Madame Chantal Careau nous transmet les informations recueillies lors de la dernière rencontre. Il y a une surcharge de demandes accusant un retard d'environ 1 mois.

Les membres de ce comité sont préoccupés concernant la façon la plus facile pour classer les différents outils dans le nouvel intranet. Les membres sont aussi préoccupés par le DCI qui doit être fonctionnel pour septembre. Il y a énormément de demandes pour créer des nouveaux formulaires et le processus est long et compliqué.

16.6. Commission infirmière régionale (CIR)

Il n'y a pas eu de rencontre depuis le dernier CECII. Madame Chantal Careau a trouvé une représentante de McGill, ce sera Madame Norma Ponzoni.

16.7. Comité communication

Il n'y a pas eu de rencontre depuis le dernier CECII.

16.8. Association des CII du Québec

Une rencontre a eu lieu la semaine dernière, mais madame Chantal Rochefort n'a assisté qu'à la dernière partie. Le président de l'ACIIQ lui fera un résumé qu'elle partagera au prochain comité. Il est suggéré de mettre la confidentialité dans nos règlements.

16.9. Élection

Madame Chantal Rochefort nous mentionne que madame Isabelle Laperrière, adjointe au directeur, volet prévention et contrôle des infections, est en nomination pour l'ORIIM.

16.10. Activités du mois des soins infirmiers

Madame Chantal Rochefort a reçu les commentaires des membres du comité sur les affiches. Tout est finalisé pour la planification des activités.

Les membres du CECII ont été invités à la journée de réflexion le 25 avril sur l'attraction, la mobilisation et la rétention de la main-d'œuvre organisée par les Ressources humaines. Plus de 100 personnes dont les syndicats, les divers conseils et les gestionnaires sont invités à réfléchir ensemble. Monsieur Dave Métras et certains membres du CRI seront présents.

17. Audits médecine / chirurgie

Madame Chantal Careau présente une présentation des audits médecine / chirurgie. L'exercice a démontré, sur une période de trois semaines, que le nombre de transferts et d'admission est très important sur les unités de médecine et de chirurgie. Certains départements manquent de ressources et des recommandations ont été faites à cet effet.

18. Présentation du répertoire des activités en soins infirmiers

Madame Chantal Careau présente le répertoire des activités en soins infirmiers.

19. Règles de soins : RSI-6009 et RSI-6012 (modifications)

Madame Christelle Robert présente à nouveau les règles de soins RS-6009 : Prendre en charge les allergies sévères et intervenir lors d'une réaction anaphylactique en milieu scolaire et RSI-6012 : Intervention des infirmières et non professionnels auprès des élèves en milieu scolaire qui présentent des crises d'épilepsie nécessitant une intervention d'urgence.

RÉSOLUTION CECII20180418-04

Sur proposition dûment faite et appuyée, IL EST RÉSOLU à l'unanimité, que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à la règle de soins RS-6009 : Prendre en charge les allergies sévères et intervenir lors d'une réaction anaphylactique en milieu scolaire

RÉSOLUTION CECII20180418-05

Sur proposition dûment faite et appuyée, IL EST RÉSOLU à l'unanimité, que le conseil exécutif du CII donne un avis favorable à la règle de soins RSI-6012 : Intervention des infirmières et non professionnels auprès des élèves en milieu scolaire qui présentent des crises d'épilepsie nécessitant une intervention d'urgence.

20. Référentiel de compétences

Les membres présents n'avaient aucun commentaire sur le référentiel de compétences présenté par Madame Catherine Roberge.

21. Clôture de la rencontre

La présidente lève la rencontre à 16 h. La prochaine rencontre aura lieu le 16 mai prochain



Chantal Rochefort
Présidente



Philippe Besombes
Secrétaire

Rédigé par : Catherine Chevrier, agente administrative.